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4. 本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請選

一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿方格，
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1. 下列何項會計，其目的在提供投資人與債權人等外部使用者所需之資訊？ 
(A) 管理會計 (B) 財務會計 (C) 責任會計 (D) 現金基礎會計 

2. 下列有關交易分錄之敘述，何者為正確？ 
(A) 混合交易分錄之貸方應出現「現金」會計科目 
(B) 混合交易分錄之借方應出現「現金」會計科目 
(C) 轉帳交易分錄之借方應出現「現金」會計科目 
(D) 現金收入交易分錄之借方應出現「現金」會計科目 

3. 下列有關簿記之敘述，何者為正確？ 
(A)「借貸法則」係指導企業資金調度的會計原則 
(B) 簿記中之「過帳」，係將日記簿分錄按會計科目別作分類的記載 
(C) 若一筆交易分錄重複過帳，會影響試算表平衡問題 
(D) 明細帳是特種日記簿的一種 

4. 下列有關餘額式試算表之敘述，何者為正確？ 
(A) 係將分類帳會計科目餘額按其借貸方加以彙總排列的一張報表 
(B) 應經會計師簽證後定期對外公佈 
(C) 發現有借貸不平衡之錯誤，需採分錄更正法處理 
(D) 表首日期係表達所涵蓋的時間區間 

5. 台北公司經會計師查帳發現，95 年財務報表有應計薪資 $ 200,000 及呆帳費用 $ 100,000
未作調整分錄，若公司配合會計師要求補作調整分錄，請問該調整對資產負債表資產總額

影響金額為多少？ 
(A) 減少 $ 100,000 (B) 減少 $ 200,000 (C) 減少 $ 300,000 (D) 增加 $ 100,000 

6. 桃園公司年底有一遞延項目調整分錄借記預收租金 $ 200,000，試問下列敘述，何者為正確？ 
(A) 該調整分錄不可作轉回分錄  
(B) 公司對該遞延項目係採先虛後實法 (記虛轉實法) 處理  
(C) 該調整分錄之轉回分錄應貸記預收租金 $ 20,000 
(D) 該調整分錄之轉回分錄應貸記預收租金 $ 200,000 

7. 下列有關結帳之敘述，何者為正確？ 
(A) 在進行期末調整工作前，須先完成結帳工作 
(B) 結帳時本期損益產生貸方餘額，係代表本期有淨利 
(C) 結帳分錄主要目的，係將所有非損益科目餘額歸零 
(D) 結帳分錄可於隔年初作轉回分錄 

8. 下列有關營業稅之敘述，何者為正確？ 
(A) 三聯式統一發票專供銷售貨物或勞務給其他營業人時使用 
(B) 留抵稅額在資產負債表上，係列於流動負債項下 
(C) 加值型營業稅不符合租稅中立性原則 
(D) 經營免營業稅項目之營業，其購進貨物或勞務亦免課營業稅 
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9. 新竹公司於 95 年初，以含稅價格 $ 105,000 購入自用乘人小汽車一部，營業稅稅率為 5 %，

該運輸設備可用 5 年，無殘值，公司以直線法提列折舊，請問該運輸設備 95 年應提列

折舊金額為多少？ 
(A) $ 2,000 (B) $ 20,000 (C) $ 21,000 (D) $ 22,050 

10. 下列敘述，何者為正確？ 
(A) 指導收入認列的基本原則是「配合原則」 
(B) 「一致性原則」係指企業在選用會計方法時應與同產業之其他企業一致，以便於比較 
(C) 「聯合基礎」係將「現金基礎」及「權責基礎」聯合運用，又稱「修正式現金基礎」 
(D) 依據「重要性原則」，一項可用 10 年但非屬重要金額之設備，可直接以費用列帳 

11. 苗栗公司 95 年薪資費用，採現金基礎為 $ 100,000，採應計基礎則為 $ 120,000，若 95 年初

應付薪資為 $ 30,000，請問 95 年底應付薪資科目金額應為多少？ 
(A) $ 10,000 (B) $ 50,000 (C) $ 120,000 (D) $ 150,000 

12. 台中公司於 95 年 2 月初，銷售商品一批，收到現金 $ 100,000 及金額 $ 50,000 之三個月

遠期支票一張，編製此項銷貨交易之傳票，下列敘述何者為正確？ 
(A) 採「臨時存欠法」時，轉帳傳票應貸記「銷貨收入」金額 $ 100,000 
(B) 採「虛收虛付法」時，現金支出傳票應貸記「銷貨收入」金額 $ 100,000 
(C) 採「虛收虛付法」時，現金收入傳票應貸記「銷貨收入」金額 $ 100,000 
(D) 採「拆開分記法」時，現金收入傳票應貸記「銷貨收入」金額 $ 100,000 

13. 彰化公司於 95 年 4 月初，收到 3 月份銀行對帳單，其上顯示公司存款餘額為 $ 100,000。

經與公司帳載核對，發現有下列三項差異： 
(1) 銀行誤將其他公司支票從本公司存款扣除 $ 3,000。 
(2) 未兌現支票 $ 2,000。 
(3) 公司帳載漏記支出支票 $ 1,000。 
請問彰化公司 3 月底原帳載銀行存款金額為多少？ 
(A) $ 94,000 (B) $ 98,000 (C) $ 102,000 (D) $ 106,000 

14. 嘉義公司 94 年底應收帳款為 $ 1,000,000，銷貨收入為 $ 3,000,000，若都用 3 % 估計

呆帳，銷貨百分比法認列之呆帳費用比應收帳款餘額百分比法多 $ 70,000，請問 94 年底

未提列呆帳前，備抵呆帳餘額為多少？ 
(A) 貸方餘額 $ 10,000 (B) 貸方餘額 $ 20,000  
(C) 借方餘額 $ 10,000 (D) 借方餘額 $ 20,000 

15. 雲林公司於 95 年 5 月底，將一張客戶剛開來償還應收帳款之 3 個月後到期無息本票，

向銀行辦理貼現，貼現利率為 12 %，雲林公司入帳貼現損失為 $ 120,000，請問該票據之

面額為多少？ 
(A) $ 120,000 (B) $ 1,000,000 (C) $ 1,200,000 (D) $ 4,000,000  
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16. 下列有關存貨盤存制度之敘述，何者為正確？  
(A) 定期盤存制不可與成本市價孰低法共用 (B) 定期盤存制不必在銷售時認列銷貨成本 
(C) 永續盤存制進貨關稅不可以借記存貨 (D) 永續盤存制不認列盤盈虧損益 

17. 台南公司 94 年銷貨淨額為 $ 120,000，期初存貨為 $ 20,000，本期進貨為 $ 100,000，

該公司以毛利法估計 94 年期末存貨金額為 $ 30,000，請問台南公司平均毛利率為多少？ 
(A) 18 % (B) 20 % (C) 25 % (D) 30 % 

18. 高雄公司於 94 年 6 月發放現金股利  $ 100,000，94 年淨利 $ 300,000。屏東公司於

94 年初，購入高雄公司 20 % 之普通股作為長期投資。若屏東公司對高雄公司具有重大

影響力，則 94 年應認列投資收益為多少？ 
(A) $ 20,000 (B) $ 60,000 (C) $ 100,000 (D) $ 300,000 

19. 花蓮公司於 94 年初買進設備一部，成本 $ 1,000,000，估計殘值為 $ 200,000，以直線法

提列折舊，94 年底該設備帳面價值為 $ 800,000。若該公司於 95 年 7 月 1 日將該設備

以 $ 900,000 出售，出售分錄中應認列出售損益金額為多少？ 
(A) 出售損失 $ 100,000 (B) 出售利益 $ 100,000  
(C) 出售利益 $ 200,000 (D) 出售利益 $ 300,000 

20. 台東公司於 94 年初買進運輸設備一部，成本 $ 2,000,000，估計可用 5 年，無殘值，以

直線法提列折舊。95 年初為該運輸設備進行維修，支付 $ 400,000，其中 60 % 係屬資本

支出，其餘為收益支出，該維修並未改變資產耐用年限及殘值。請問該運輸設備 95 年

應提列折舊金額為多少？ 
(A) $ 400,000 (B) $ 448,000 (C) $ 460,000 (D) $ 480,000 

21. 澎湖公司平均每年超額盈餘為 $ 100,000，以超額盈餘倍數法估計該公司商譽之價值為

$ 400,000。澎湖公司 95 年底可辨認資產帳面價值為  $ 1,400,000，負債帳面價值為  
$ 400,000，可辨認淨資產公平市價為 $ 900,000。金門公司於 96 年初以 $ 1,500,000 買下

澎湖公司，請問金門公司併購澎湖公司應認列之商譽金額為多少？ 
(A) $ 400,000 (B) $ 500,000 (C) $ 600,000 (D) $ 1,000,000 

22. 馬祖公司於 95 年 3 月 1 日進貨一批，發票價格為 $ 1,000,000，供應商提供之付款條件為

2 / 30，n / 60，馬祖公司對應付帳款係採總額法入帳。若馬祖公司於折扣期間內償還該

帳款，下列有關償還分錄之敘述，何者為正確？  
(A) 應借記「應付帳款」$ 980,000 (B) 應貸記「現金」$ 970,000 
(C) 應借記「進貨折扣」$ 30,000 (D) 應貸記「進貨折扣」$ 20,000 

23. 下列有關負債之敘述，何者為正確？ 
(A) 或有負債會計處理應比照估計負債處理 
(B)「應付股利」科目非屬負債，係股東權益會計科目 
(C) 流動負債與長期負債之劃分，係以債務到期日是否在一年以內來判斷 
(D) 簽發即期支票給供應商，應視為銀行存款減少，不應以應付票據入帳 
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24. 台灣公司於 94 年初，發行 10 年期公司債一批，面額 $ 1,000,000，票面利率 8 %，每年

1 月 1 日付息一次。公司債發行價格為 $ 877,100，市場有效利率為 10 %，公司以利息法

攤銷折價。請問下列有關台灣公司 94 年底債券利息調整分錄之敘述，何者為正確？ 
(A) 應貸記「應付利息」$ 80,000 (B) 應貸記「應付利息」$ 87,710 
(C) 應貸記「應付利息」$ 100,000 (D) 應貸記「應付公司債」$ 7,710 

25. 首都公司於 94 年初，發行分期還本公司債一批，面額 $ 1,000,000，發行價格為 $ 1,100,000，

公司債票面利率 8 %，每年 1 月 1 日付息一次。本金分四次償還，從 94 年底開始，每年

還本 $ 250,000。若公司採直線法攤銷溢價，請問 94 年攤銷溢價金額為多少？ 
(A) $ 10,000 (B) $ 25,000 (C) $ 40,000 (D) $ 100,000 

26. 經濟學的研究方法，以客觀且著重事實的觀察方法，是指： 
(A) 歸納法 (B) 演繹法 (C) 模型法 (D) 數理法 

27. 某消費者僅飲用咖啡和紅茶兩種飲料，且對咖啡或紅茶完全沒有差別，表示咖啡和紅茶對

該消費者而言是： 
(A) 劣等財 ( inferior goods ) (B) 替代品 ( substitute goods ) 
(C) 互補品 ( complement goods ) (D) 季芬財 ( Giffen goods ) 

28. 影響供給彈性大小的因素，下列何者為正確？ 
(A) 生產者需較長時間調整生產規模者，該供給彈性較大 
(B) 生產時受自然力支配程度愈大者，該供給彈性較大 
(C) 產品不易囤積，供給較穩定者，該供給彈性較大 
(D) 供給量的增加會造成生產成本上升，該供給彈性較大 

29. 若香蕉的需求函數為 Q = 20 – 
2
P

；其中 Q 為香蕉數量，P 為香蕉價格。當 Q = 10 時，香蕉

的需求價格彈性為： 
(A) 0.50 (B) 0.75 (C) 1.00 (D) 1.25 

30. 生產函數係指在一定技術水準下，探討下列哪一項關係？ 
(A) 中間產品與中間投入的關係 (B) 生產要素與要素價格的關係 
(C) 可變動生產要素與固定生產要素的關係 (D) 生產要素與產出的關係 

31. 總收益與總經濟成本之間的差額，稱為： 
(A) 外顯利潤 ( explicit profit )  (B) 正常利潤 ( normal profit )  
(C) 經濟利潤 ( economic profit )  (D) 會計利潤 ( accounting profit ) 

32. 廠商擴大生產所產生規模不經濟 ( diseconomies of scale ) 現象，請問會是下列哪一項

原因造成？ 
(A) 政府提高營業稅 (B) 石油價格上升 (C) 管理困難 (D) 公共建設不足 

33. 有關完全競爭市場廠商的敘述，下列何者為正確？ 
(A) 廠商通常不需要廣告宣傳 (B) 廠商達到長期均衡時，仍有經濟利潤 
(C) 各廠商的產品有差異 (D) 各廠商均有自己的品牌 
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34. 若完全競爭市場廠商具生產效率 ( production efficiency )，廠商應符合哪一項條件？ 
(A) 價格等於長期邊際成本時生產 (B) 價格等於邊際收益時生產 
(C) 價格等於長期平均成本的最低點時生產 (D) 邊際成本等於邊際收益時生產 

35. 獨占廠商若採用差別取價時，下列何者為正確？ 
(A) 消費者剩餘變大 
(B) 消費者會支付較低價格 
(C) 若為完全差別取價，社會的無謂損失 ( deadweight loss ) 達到最大 
(D) 若為完全差別取價，廠商可完全剝奪消費者剩餘 

36. 獨佔性競爭廠商達到長期均衡時，下列何者為正確？ 
(A) 仍有經濟利潤存在 
(B) 均衡產量決定於長期邊際成本與平均收益相交點 
(C) 均衡產量由長期平均成本最低點決定 
(D) 均衡產量比長期平均成本最低點的產量少 

37. 若 L 表勞動，K 表資本，MPP L 表勞動邊際生產力，MPP K 表資本邊際生產力，P L 表勞動

價格，P K 表資本價格。當 ( MPP L / P L ) > ( MPP K / P K )，為使兩者達到相等，生產者可

使用哪一種調整方式？ 
(A) 增加 K 使用量  (B) 增加 L 使用量 
(C) 同時增加 L 及 K 的使用量 (D) 同時減少 L 及 K 的使用量 

38. 勞動市場若存在補償性工資差異 ( compensating differential )，請問會是什麼原因造成？ 
(A) 工作能力及經驗不同 (B) 地區或職業之間勞動力的流動困難 
(C) 市場供需產生調整 (D) 工作環境或條件不同 

39. 有關利潤的敘述，下列何者為正確？ 
(A) 奈特 ( Frank H. Knight ) 曾提出獨占廠商才存在經濟利潤的觀點 
(B) 利潤是在生產前已決定，屬於前定所得 
(C) 利潤可促進經濟成長，增加就業機會 
(D) 利潤可由邊際生產力決定 

40. 在計算國內生產毛額時，下列哪一項應列入計算？ 
(A) 退休年金 (B) 失業救濟金 (C) 災難救助金 (D) 政府消費支出 

41. 若 MPC 表邊際消費傾向，MPS 表邊際儲蓄傾向，APC 表平均消費傾向，APS 表平均

儲蓄傾向。下列關係式何者為正確？ 
(A) MPC + MPS = APC + APS  (B) APC + MPS = APS + MPC  
(C) APC + MPC = APS + MPS  (D) APS = APC；MPC = MPS 

42. 在總體經濟所得帳中，誘發性支出會受什麼因素影響而變動？ 
(A) 實質利率 (B) 可支配所得 (C) 貨幣供給量 (D) 出口 
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43. 如果中央銀行在公開市場購買票劵，同時又提高法定準備率，則貨幣供給量會： 
(A) 增加 (B) 下降 (C) 保持不變 (D) 產生不確定變動 

44. 下列敘述何者為正確？ 
(A) 本國企業利用資金對外進行國際投資，將導致本國貨幣升值 
(B) 本國政府或人民直接貸款給外國政府或人民，為直接投資行為 
(C) 國際投資為國際間資本的移動 
(D) 進行國際投資只需考慮投資獲利率的條件即可 

45. 當國內的國際收支產生盈餘時，政府應採用何種對策？ 
(A) 增加稅收  (B) 讓本國貨幣升值  
(C) 外匯管制措施  (D) 公開市場拋售有價證劵 

46. 有關景氣循環的敘述，下列何者為正確？ 
(A) 因新技術或環保法令等因素對生產力的干擾，會產生景氣循環 
(B) 景氣衰退的國內生產毛額一定比景氣擴張的國內生產毛額為低 
(C) 景氣循環的波動週期相當固定 
(D) 景氣衰退只會產生隱藏性失業 

47. 需求拉動的通貨膨脹 ( demand - pull inflation ) 發生時，下列何者為正確？ 
(A) 政府可以調降再貼現率的對策來解決 (B) 會發生經濟衰退現象 
(C) 是因經濟體系的總支出不斷增加所產生 (D) 會發生總產出下降現象 

48. 下列敘述何者為正確？ 
(A) 通貨膨脹易造成國際收支盈餘現象  
(B) 通貨膨脹使實質所得與財富產生重分配 
(C) 通貨膨脹係指漲一次即停之物價水準提高 
(D) 工會要求提高工資而引起通貨膨脹，對物價水準與所得之影響方向均相同 

49. 下列何者不是經濟成長的決定因素？ 
(A) 勞動力品質提高  (B) 人口成長速度增快 
(C) 固定資本存量增加 (D) 良好經濟制度 

50. 在內生成長理論 ( endogenous growth theory ) 強調人力資本累積的重要性，下列何種作法

對人力資本累積較有幫助？ 
(A) 加強教育訓練 (B) 健全市場結構 (C) 增加交通建設 (D) 鼓勵民間消費 

 

【以下空白】 
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